
富津市教育委員会定例会議 会議録 

１ 会議の名称 令和６年度第９回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和６年 12 月 26 日（木） 

10 時 00 分から 10 時 40 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案

議案第１号 令和６年度富津市教育委員会教育功労者の表彰 

について 

〇報告事項 

報告第１号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、池田教育長職務代理者、藤平委員、嶋野委員、今

關委員、中山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)  情報公開条例第 23 条第１項３号に該当のため 

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 



１ 

令和６年度第９回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 

岡根教育長 2024 年も今日を入れてあと６日となりました。一年もあっという間 

に過ぎていく気がします。 

学校も 23 日に二学期の終業式があり、冬季休業に入っています。イ 

ンフルエンザで学級閉鎖をする学校も見られましたが、子ども達には、

元気に新年を迎えてほしいと思います。 

また、受験生は、特に健康に留意して冬季休業を過ごして欲しいと思

います。 

本日予定されているのは、議案１件 報告１件です。 

それでは会議を開催します。忌憚のない御意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、嶋野委員にお願いします。 

最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。 

１の第 37 回富津子ども会育成大会ですが、例年多くの子どもたちが 

参加して賑やかに行われています。今年は、餅つき大会やクイズ、ビン

ゴゲームなどで 170 名ほどの子どもたちで賑わいました。 

主催の子ども会育成連絡協議会や協力してくれている青少年相談員、

区長会の皆さんのご尽力に深く感謝いたします。   

次に２の富津美術会 20 周年祝賀会ですが、市長と共に出席し、長き 

に渡り活動し 20 周年を迎えられた富津美術会の皆さんと懇談し、毎年

市役所ロビーでの展覧会についても感謝を伝えました。 

次に３の第 18 回マザー牧場杯争奪少年サッカー大会ですが、12 月 15

日にマザー牧場キャンプ場で開催され、市長と共に開会式に参加しまし

た。 

本市と近隣の少年サッカークラブとの交流戦が行われ、懸命にボール

を追う元気な子どもたちの姿がとても印象的でした。 

次に４のふれあいミーティングですが、令和６年度に新規採用された

方々と三役とのミーティングで、皆さん生き生きと各職場で頑張ってい

る様子がうかがえました。 

次に５の富津警察署庁舎落成式典ですが、落成した富津警察署で式典

が行われ、市長と共に出席しました。 

大変綺麗で立派な庁舎でした。 



２ 

樋口課長 

次に６の話法クレマチス発表会ですが、12 月 22 日に中央公民館で開

催されました。 

このクレマチスは、富津市の魅力発信や各種芸能発表会等で司会を受

け持つなどの活動をしており、当日は会員が歌や舞踊などを発表する人

たちの司会を務め、進行役を果たしていました。 

次に７の富津市表彰審査ですが、令和６年の富津市表彰について、市

議会議長、市長、副市長とともに審査に臨み、表彰者を決定いたしまし

た。 

表彰式は、２月５日を予定しております。当日は教育委員会表彰も午

後に行う予定です。 

最後に12月議会ですが、議案30件と報告２件が可決承認されました。

その中には、先月の教育委員会議で審議された補正予算も可決されま

した。 

一般質問のうち、教育関係では、学校給食費の無償化について、校則

や学校のきまり等の在り方について、不登校児童生徒と家庭への支援等

について、古墳等の文化財における開発協議について、学校給食の地場

産物の使用について、新共同調理場移行のメリット等について、などの

質問が出されました。 

以上で教育長報告を終わります。 

何か、御質問、御意見がございますか。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課からお願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

３ページをお開きください。 

12月９日、企業版ふるさと納税寄附贈呈式が301会議室で行われまし

た。 

株式会社ジュピターコーポレーション様から、学校管理運営事業にご

寄附をいただきました。なお、ジュピターコーポレーション様の意向に

より寄附額は公開されておりません。 

12月13日、企業版ふるさと納税寄附贈呈式が301会議室で行われまし

た。 

株式会社キミカ様からは、大佐和中学校屋内運動場改築事業に1,000



３ 

岡根教育長 

細谷参事 

万円の寄附をいただきました。 

教育総務課の報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

11月21日、佐貫小・大貫小学校区の学校再配置個別検討協議会のPTA

等部会を大貫小にて行いました。 

PTA等部会は、該当の教頭等で構成され、再配置後のPTA組織や役員の

選出方法などについて協議していくことを確認いたしました。 

11月22日、第３回校長会議を401会議室で行いました。 

新春・冬期休業中の行事、冬季休業中の教職員の服務や学力向上、教

育指針の中間評価等について、各課から説明を行いました。 

また、危機管理として、不祥事の防止について再確認をしました。 

11月25日、環小・天羽小学校区の学校再配置個別検討協議会の学校教

職員部会を天羽小にて行いました。 

学校教職員部会は該当の教務主任、養護教諭、事務職員等で構成され、

今回が1回目となるため、教務主任が集まり、今後協議する事柄、主に

教育課程、児童間の交流等にかかわることについて確認いたしました。

12月16日、17日に教育長室に於いて、市内11校の小・中学校長と、各

学校の教職員の令和６年度末人事異動に係る教育長面接を実施し、学校

長の要望を把握しました。今後、県教育委員会への内申に向けて、準備

を進めてまいります。 

12月16日、佐貫小・大貫小学校区の学校再配置個別検討協議会の学校

教職員部会を大貫小にて行いました。 

今回が２回目となるため、該当の教務主任、養護教諭、事務職員等も

集まり、前回開催での協議内容を受け、主に教育課程、児童間の交流等

にかかわることについて確認いたしました。今後は、さらに細分化され

た教職員部会に分かれ、協議事項や事務作業等について検討してまいり

ます。 

12月23日、市内小中学校で２学期の終業式が行われました。 

インフルエンザ等により欠席が多い学校では、リモートや放送に切り

替えるなど感染症対策を十分に行い実施しました。 



４ 

岡根教育長 

川島所長 

岡根教育長 

12月23日～本日まで、市の管財契約検査課による富津市学校給食共同

調理場の工事完成検査が実施されています。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

教育センターからご報告いたします。 

11月22日に第６回、また、資料に記載が無く申し訳ございませんが、

12月13日に第７回のはまかぜ教育相談を開催しました。 

本教育相談は、対象児童生徒、保護者、学級担任が参加し、不登校、

発達障害、問題行動など様々な悩みについて、心療内科精神科の専門医

による相談を受けることができます。 

第６回、第７回は、それぞれ２件ずつの相談があり、専門医のご助言

をいただき、今年度は通算12件の相談となりました。 

11月26日、401会議室にて、第1回富津市学校関係行事調整委員会を開

催いたしました。 

校長会をはじめとした各団体の代表者に令和７年度の学校行事調整

の基本方針を伝えました。各団体からは、令和７年度の行事の持ち方や

今後の行事の進め方など、改善内容について報告がありました。 

12月16日、504会議室にて、第２回読書支援員会議が行われました。

読書支援員４名で２学期の取組に関する情報共有と、３学期の取組に

ついて検討しました。 

また、本年度より導入した蔵書管理システムの年次更新方法につい

て、図書館流通センターの職員を講師に、研修を受講しました。 

12月20日、第２回英語指導員会議を504会議室で行いました。 

３名の英語指導員が２学期の活動報告をする中で、本年度より改訂さ

れた教科書の効果的な活用について協議を行いました。 

12月23日、第２回自立支援指導員会議を502会議室で行いました。 

５名の自立支援指導員から２学期の活動報告がなされ、不登校支援の

ために３学期の活動もより充実できるよう協議を行いました。 

教育センターの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 



５ 

篠田課長 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

11月23日、富津地区で第41回市民ハイキングを開催しました。 

参加者は約100名で、文化係の学芸員２名のガイドにより、飯野コミ

ュニティセンターをスタートし、飯野神社付近にある三条塚古墳、内裏

塚古墳、九条塚古墳、森山塚古墳を古墳の里ふれあい館を折り返し地点

として、休憩と期間展示も鑑賞しながら、約５キロを２時間かけて歩き

ました。 

同日、第15回金谷・石のまちシンポジウムが鋸山美術館で行われまし

た。 

今年は２講演あり、１つ目は、（有）考古石材研究所 元東海大学非常

勤講師 柴田徹氏による「東京・神奈川でみる房州石とはどのような石

なのか」を題目に、房州石の特質について、２つ目は千葉県立房総のむ

らの平田和弘氏による「鋸山の植生と貴重な植物」をテーマに行われ、

参加者は熱心に聞き入っていました。 

また、鋸山の日本遺産候補地域の継続の結果を受けて、今後の取組に

ついて牧野文化係長より報告を行いました。 

11月24日、地域のつどい君津地区大会が君津地区青少年相談員連絡協

議会により、君津亀山青少年自然の家にて行われました。 

スコアオリエンテーリングでは、フィールド内のポストを探し出すた

めに走り回ったり、山の中で自然を感じながら、火おこしや薪割りの体

験などが行われ、113名の子ども達が参加しました。 

11月28日、第６回富津市ふれあいスポーツフェスタ2024実行委員会会

議が502・503会議室で行われ、今年度の決算報告や次年度開催に向けた

意見交換が行われました。 

次年度については、今年度同様に午前中開催がよいこと、ゲストの招

致、キャッチフレーズの公募、キッチンカーとのコラボ開催を引き続き

行いたい、リレー競技種目の追加についてなどの提案があり、各団体の

負担を考慮し、次年度の検討課題となりました。 

11月29日、第３回富津市スポーツ・レクリエーション推進員連絡協議

会会議及び懇親会が味のかん七で行われました。 

来年度の事業計画（案）や毎年度４月開催の健康ウォークラリー大会



６ 

岡根教育長 

長谷川館長 

岡根教育長 

の開催地区とコースについて検討がなされました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

11月24日、富津公民館ホールにて、富津市民文化事業「ふっつ学びの

門」公演 大衆演劇まつり＋１（プラスワン）を開催しました。 

当日は４人の演者による、第一部・浪曲劇「梅川忠兵衛」、第二部・「女

形男形舞踊歌謡ショー」が演じられました。 

本市の文化事業で大衆演劇の演目は初の開催でしたが、参加者のアン

ケートからは「大変よかった」、「大衆演劇という文化を知ることができ

た」など、好評を得ることができました。 

なお、チケットの販売総数は624枚であり、当日の観覧者数は542人、

観覧に来られなかった方は82人でありました。 

本事業は隔年で実施しており、次回の開催は令和８年度となります。

12月15日、令和７年「富津市二十歳の集い」第５回実行委員会を富津

公民館にて開催し、実際にホールを使ったリハーサル稽古を行い、式典

の進行や記念行事の段取りなど、通し稽古を中心に行いました。 

12月19日、富津市民文化祭第２回実行委員会・富津市民文化祭第１回

準備委員会を中央公民館にて開催しました。 

今年度の文化祭期間中の実績としましては、参観者数延べ10,335人、

出展出演者数は1,892人であり、昨年と比較しますと、参観者数は1,195

人の増、出展出演者は186人の減でありました。 

なお、準備委員会にて来年度の日程について話し合いを行い、次回は

令和７年10月24日（金）から26日（日）までの３日間を予定としていま

す。 

12月24日、第３回富津市公民館運営審議会を中央公民館にて開催しま

した。 

令和７年度公民館主催教室講座（案）を議題とし、今年度の取組と実

績報告、来年度の新規教室など説明を行い、承認を得ております。 

公民館からの報告は以上です。以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 



７ 

嶋野委員 

岡根教育長 

樋口課長 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

生涯学習課のふれあいスポーツフェスタ2024実行委員会会議につい

て、今年の反省点や改善点などを中心に協議されたと思います。 

私も陸連の関係で陸上競技の審判員として参加していたのですが、コ

ロナ禍前に実施していた幼稚園・保育園児による鼓笛パレードや和太鼓

の実演披露などをプログラムに取り入れた方が良かったのではないか

と思いました。鼓笛や和太鼓はスポーツとは少し違うのかもしれません

が、体を使って演奏演技するので、そういった意味ではスポーツに近い

と思いますし、見学した人は何となく気持ちが和むといいますか、心の

健康にも繋がるほか、保護者を含め参加者がもっと増えるのではないか

と思います。 

時間の関係もあるかもしれませんが、一人でも多くの方に参加しても

らえるよう、参考意見として次年度の実行委員にお伝えしていただけれ

ばと思います。 

只今の御意見に関しては、実行委員会にお伝えしていただきたいと思

います。他にございますか。 

無いようですので、次に付議事項に入ります。 

議案第１号「令和６年度富津市教育委員会教育功労者の表彰につい

て」は、富津市教育委員会会議規則第 13 条第１項第５号、会議を公開

することにより教育行政の公正又は円滑な運営に著しい支障を生ずる

おそれのある事項に関する案件ですので、非公開とすべきと考えますが

いかがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員賛成ですので、議案第1号の審議は非公開で行うことに決まりま

した。なお、退席すべき職員の指定はありません。 

それでは説明をお願いします。 

はい。議案第１号について、御説明いたします。 

４ページをお開き下さい。 

この議案は、令和６年度富津市教育委員会表彰にあたり、学校その他

の教育機関や教育関係団体から推薦があった者について、富津市教育委

員会表彰規程第５条の規定により、被表彰者を決定するため、富津市教

育委員会行政組織規則第５条第 13 号の規定により、議決を求めるもの



８ 

岡根教育長 

藤平委員 

樋口課長 

であります。 

被表彰候補者につきましては、５ページ及び６ページに記載の方々と

なっています。 

５ページに記載の「体育功労表彰 団体」につきましては、表彰規程

第３条第３号に規定する「表彰することが適当と認められる業績のあっ

たもの」に該当するものとして、功績及び表彰理由に記載のとおり優秀

な成績をおさめた大貫ジュニアバレーボールクラブ及び千葉県民大会

ボウリング競技男子の部の富津市チームの２団体を候補として挙げて

おります。なお、団体についても従来からお一人お一人を表彰しており

ますが、大貫ジュニアバレーボールクラブについてはクラブからの申し

出により、バレーボールクラブに対して表彰を行うものとしておりま

す。 

続いて、「体育功労表彰 個人」につきましては、富津市教育委員会表

彰規程第２条第２号に規定する「スポーツにおける県大会規模では１

位、関東大会規模では３位以上、又はそれに相当する成績であった者」

に該当する者で、功績及び表彰理由に記載のとおり各種の競技で優秀な

成績を納めた 16 名の候補者であります。 

最後に、「文化功労表彰 個人３名」につきましては、千葉県子ども人

権ポスター原画コンテスト最優秀賞、全国中学生人権作文コンテスト千

葉県大会最優秀賞、関東甲信越地区高等学校英語スピーチコンテスト第

一位を受賞された候補者であります。 

本日ご承認をいただけた被表彰候補者については、表彰式を令和７年

２月５日に執り行いますので、ご出席くださるよう併せてご案内申し上

げます。 

以上で議案第１号についての説明を終わります。 

ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見はございますか。 

団体表彰の７番目の方は女性ですが、競技種目が男性の部になってい

ます。正しくは男女混合ですか。 

男子の部ではありますが、女性１名まで参加が認められておりますの

で、記載通りの内容となります。 



９ 

岡根教育長 

樋口課長 

岡根教育長 

藤平委員 

岡根教育長 

池田教育長職

務代理者 

他にございますか。  

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 

次に、報告事項に入ります。

報告第１号「専決事項の報告について」、説明をお願いします。 

はい。報告第１号について、御説明いたします。 

報告第１号について、ご説明いたします。７ページをご覧ください。

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第 9 条第 1

項の規定により、８ページに記載のとおり８件をそれぞれ承認しました

ので、同条第２項の規定により報告いたします。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、ご了承く

ださい。 

後援申請の報告については以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

コロナ禍の時に一人一台タブレットを持って、在宅の子どもに学校か

ら健康観察や学習の指示、朝の会などをやられていたと思いますが、現

在、インフルエンザによる学級閉鎖時にはその辺りの活用はされている

のか教えてください。 

インフルエンザによる学級閉鎖の場合は、概ね３日程度で、多くの子

は具合が悪くて休んでいるということもありますので、学習の指示など

はしていないと思われます。 

他にございますか。 

教育委員研修で、GIGAスクール構想について学び、ICT教育の有効性

や課題などの理解が深まりました。 

課題として、ネットワーク環境を含めたインフラ整備とICT教育の 

有効性についての地域・学校間での格差が生じていることについてでし

た。 



１０ 

川島所長 

岡根教育長 

長谷川館長 

 市の現状として、インフラ整備については児童生徒数の多い学校ほど

問題点が出てくるのかと思いますが、市内の学校のネットワーク環境は

どうなのかという点と、ICT教育の格差是正として、実践事例の共有や

改善対策について学校間での取り組みなどがあれば教えてください。 

 ネットワーク環境については、児童・生徒数の多い学校では通信速度

が遅くて困ることがありましたので、今年度の夏季休業中に青堀小、富

津中で回線増強工事を実施した結果、改善が見られました。 

 その他の学校についても、状況によっては通信の遅延などが生じてい

るようですので、今後精査しながら対応して参ります。 

 ICT教育の格差については、学校間だけではなく、校内における学級

間で格差が生じてしまうこともありますので、夏季研修において各学校

の好事例を共有したり、コンピュータ主任の会議やICT支援員を通じて

活用方法の検討や情報共有を図っております。 

 他に御質問等ございますか。 

 無いようですので、次に公民館お願いします。 

 お配りしたチラシをご覧ください。 

 今年度、公民館の新規事業として実施する「ふっつ検定」について、

概要をご説明します。 

 この事業は、『富津市みらい構想』が掲げている市が目指す将来像『誇

りと愛着を持てるまち ふっつ』の実現に向けて、市民の皆さんに、身

近な方法でアプローチする方策の１つとして実施するものであります。

 裏面をご覧ください。 

 この検定は、初級・中級・上級の３つのレベルで開催します。 

 対象は「どなたでも」とし、子どもから大人まで特に年齢制限はあり

ません。また、市内・市外在住も問いません。 

 日時は、２月23日（日・祝）、時間は記載しているとおりです。 

 会場は、中央公民館で、定員は、各級約100名、申込み先着順として

います。 

 受検費用は、無料です。 

 合格者には、「認定証」と「記念品」として「ふっつ検定限定デザイ

ンバッジ」を贈呈します。初級・中級は缶バッジ、上級はピンバッジで

す。 



１１ 

岡根教育長 

大畑主幹 

岡根教育長 

樋口課長 

 申し込み方法は、年明けの１月８日（水）午前９時から２月４日（火）

午後５時までとし、中段のQRコードからの申込フォーム、または中央公

民館へ電話で受付としています。 

 下段の表をご覧ください、各級のレベル、実施時間、問題数・合格ラ

イン・出題範囲は記載しているとおりです。 

このほか、出題に関することや、注意事項などは、QRコードからアク

セスして、市のHPをご確認してもらうこととしています。 

 なお、出題につきましては、QRコードのアクセス先に「各級の問題集」

を公開しており、そこから抜粋して出題いたします。 

 この問題集の設問欄に、回答が載っているページへのリンクを貼って

ありますので、そこをクリックし、リンク先のページを読み解くことで、

回答にたどりつくことになっています。 

この回答を探す過程が、まさに本市の歴史・文化・観光・産業・自然

などの魅力や、施策を学習する機会であり、検定へ向けて、市のことを

学習してくださることで、おのずと、「富津市への誇りや愛着を醸成す

る」こととなります。ふっつ検定はこれが目的であり、狙いとしていま

す。 

 なお、広報につきましては、先週末に市HPへ公開を開始し、小学校・

中学校の児童生徒にも学校を通じて、チラシを配布しております。 

 今後も、安全安心メール、SNS、広報ふっつ１月号に掲載し、募集を

行ってまいります。 

 委員のみなさまにおかれましても、ご家族、ご友人など、広くPRして

くださると幸いに存じます。 

以上、概要の説明となります。 

 この件について御質問はございますか。 

 それでは、続いて学校教育課お願いします。 

 校長会議について、11/22日に開催しました。概要につきましては、

会議次第を配布しておりますのでご確認をお願いします。 

 この件について御質問はございますか。 

 無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、次回の教育委員会会議の日程でございますが、 

１月 23 日、木曜日、10 時から 401 会議室において開催を予定しており



１２ 

岡根教育長 

ますので、よろしくお願いします。 

ありがとうございました。  

以上で教育委員会定例会を終了させていただきます。 


